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一、亳州概况 
亳州市位于安徽省西北部，地处黄淮平原南端。2000年5月建立地级亳州市，辖利辛、蒙城、涡阳和谯城区三县一区，总面积8374平方公里，人口640余万。是国家级历史文化名城、中国优秀旅游城市、中国长寿之乡。
亳州历史悠久，素有“三朝古都”之称，相传黄帝的嫡孙帝喾把国邑建于此，3700多年前商成汤王建都于亳；魏文帝曹丕定为魏国陪都；元末农民起义小明王韩林儿定都亳州建立了“龙凤政权”。这块土地，哺育出无数文治武功、彪炳史册的先哲名流。道家鼻祖老子、一代圣哲庄子、魏武帝曹操、神医华佗、道教至尊陈抟、著名悯农诗人李绅等皆生于亳,载入中国名人大辞典的亳州籍名人就有100多位。
亳州名胜遍布，古迹众多，现存国家、省、市级文物保护单位200余处，其中全国重点文物保护单位7处，省级重点文物保护单位37家。从有史前原始第一村之称的尉迟寺遗址，到三国时代的曹操家族墓群、宋代的万佛塔、美轮美奂的花戏楼、神奇莫测的曹操运兵道、古朴典雅的华祖庵、气势恢宏的天静宫、精致秀美的庄子祠，也有印证明清时期兴盛繁荣的36条老街、72条古巷。亳州还拥有丰富的非物质文化遗产，如五禽戏、二夹弦、剪纸、大班会等，其中“二夹弦”和华佗“五禽戏”为国家级非物质文化遗产。  
亳州是中华药都。自华佗开辟第一块药圃以来，亳州世代种植加工贸易中药材蔚然成风，代不绝人，终于成就了亳州“中华药都”的鼎盛。亳州拥有国内最大的中药材交易市场，是全国最大的中药材集散地。目前，全市中药材种植面积达百万亩以上，占全国的1/10左右，中药饮片产量约占全国的1/4左右。《中华药典》中冠以“亳”字的药材有亳菊、亳芍、亳丹皮、亳花粉等，全年中药材交易额超过百亿元以上，全市中药材经营人员达100万人。药业经济已成为亳州的重要特色支柱产业。
亳州还是华夏酒城。公元196年，曹操把家乡的美酒进贡给汉献帝，亳酒因而得“贡酒”之名，这就是今天享誉国内外的“古井贡酒”的前身。古井美酒以它“色清如水晶、香纯如幽兰、入口甘美醇和、回味经久不息”的风格，被世人誉为“酒中牡丹”，四次蝉联国家金奖，是中国老八大名酒。除古井贡酒外，亳州还拥有高炉家酒、金不换酒等知名酒类品牌，目前全市有大小白酒企业200多家。
亳州还是著名的“小麦亩产千斤市”，享有“皖北粮仓”的美誉。作为全国重要的商品粮生产基地和畜产品基地，亳州盛产优质小麦、黄豆、玉米、花生等农作物和黄牛、生猪、山羊等畜禽产品，市内建有国家级蔬菜批发市场，辐射全国十多个省市，被农业部命名为“全国定点鲜活农产品批发市场”。
亳州矿产资源丰富，地下煤炭、石油资源非常丰富，累计查明资源储量57亿吨，其中煤炭储量达47.62亿吨，居全省第三位。蒙城许疃煤矿、涡阳涡北煤矿已相继建成投产，巨大的资源优势正在转化为经济的优势，能源将成为亳州新的支柱产业，未来的亳州将成为一座新兴能源工业城市。
二、亳字释义
亳，见于甲骨卜辞，滥觞于帝喾先商。《说文》解亳：“从高，从乇”。高部寓意祀仰之高，是商民族的宗庙。乇部寓意五谷丰茂，表明了商民族对农耕文明的崇拜。亳为商都，包含着商民族的政治、经济、文化等各方面的内涵，也代表着当时生产力和文化的发展水平。“亳”字寓意宏伟，博奥精深，千古一用，是华夏文明在历史长河发展中的重要标志之一。
三、亳州名人
亳州人杰地灵、英才辈出，千百年来，这块古老神奇而又生机勃勃、美丽富饶的土地，孕育了许多文治武功、彪炳史册的先哲名流。名扬四海的道家学派创始人老子，一代圣哲庄子，著名的政治家、军事家、文学家曹操，发明了“麻沸散”和“五禽戏”的神医华佗，代父从军的巾帼英雄花木兰，精于诗、文、书、画和易学的宋代名士陈抟，曹丕、曹植、夏侯渊、夏侯惇、许褚、李绅、张良、伍子胥、嵇康、曹霸、柳下惠、薛蕙、姜桂题、张乐行等，都是亳州人。欧阳修、曾巩、晏殊等文坛巨子也曾相继在亳州为官。他们创造了闻名于世，享誉海内外的道家文化、曹魏文化、中医药文化、酒文化等亳州特色文化，为辉煌的中华古代文明做出不可磨灭的贡献。
   四、亳州历史名人故事、传说故事类
   商汤都亳、伊尹造亳、桑林祈雨、网开三面、孔子问礼、庄周梦蝶、曹操献酒、曹操八角台上肃军纪、割发代首、奉天子以令不臣、曹操与蔡文姬、观沧海、横槊赋诗、青梅煮酒、望梅止渴、七步成诗、悯农诗、陈抟一马赢华山、五龙听经、木兰从军、华佗行医的故事、“王”字街与“玉”字井、许褚卫谯、杜甫亳州之旅、三板正堂等。 
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